



Predsednika Tito in Nasser sta končala zasebne razgovore, ki jih bosta nadaljevala z Nehrujem

Egiptski predsednik je z zanimanjem opazoval s svoje tribune mimohod jugoslovanskih čet, opremljenih z ameriško opremo in orožjem. — Iz Beograda je odpotoval v Sarajevo, od tam pa v druge kraje Jugoslavije. — Po ogledu pojde na Brione, kamor pride danes tudi indijski premier Nehru.

BEOGRAD. — Predsednika Egipta in Jugoslavije sta dne 14. julija zaključila svoje privatne razgovore, ki so bili pripravljena za konferenco, katere se bo vršila tekoči teden med njima ter indijskim ministr. predsednikom Nehrujem.

Egiptski predsednik Nasser je zvečer odpotoval s posebnim vlakom v Sarajevo, ki bo prvi kraj, katerega si bo ogledal tekom svojega tridnevnega potovanja po Jugoslaviji. V torek (včeraj) se je imel pridružiti maršalu Titu na Brionih, kamor bo prišel v sredo (danesh) tudi indijski premier Nehru.

Izmenjava mnenj

Iz načrtov, ki so bili objavljeni, je razvidno, da ni od te konference pričakovati v glavnem drugega kot izmenjavo mnenj, ki so svetu že kolikor toliko znana. Indski voditelj bo dejansko ostal na otoku malo več kot 24 ur. On in predsednik Nasser nameravata odpotovati z letalom v četrtek popoldne, da bosta za dneva prispela v Kairo.

Prihod Nehruja v Pulj

Premier Nehru bo formalno sprejet v Pulju, v čigar bližini leži otok Brioni. Ker bo v sredo na čast indijskemu premierju svečano kosilo, v četrtek, na dan njegovega odhoda, južina in ker bodo morali vmes tudi počivati in spati, je jasno, da za razgovore ne bo preostajalo kaj prida časa.

Runda zabav, ki so bile prirejane na čast predsedniku Nasserju v Beogradu, je bila končana z recepcijo, katero je priredil maršal Tito v Dedinjah, v starem kraljevem dvoru. Na to recepcijo je bil povabljen tudi celotni zbor inozemskih časnikarjev, z izjemo izraelskih.

O čem sta voditelja razpravljala in kaj sta sklenila, je težko ugotoviti, toda toliko pa se more že soditi, da se maršal Tito v pogledu Alžirije ne strinja v celoti z egiptskim predsednikom. V svojih govorih sta oba izjavila, da sta za pravico odvisnih narodov do polne suverenosti. Iz tona njihovih posameznih opomb pa je bilo slutiti nesoglasje njihovih nazorov.

Obsodba "zatiranja"

Predsednik Nasser je ostro obsodil "politično zatiranje", katero še vedno izvajajo kolonijalne sile". Maršal Tito, ki je izza svojega povratka iz Moskve zelo previden, da ne bi dražil Zapada, ni znil to-ozirno niti besede. Rekel je samo, da bosta blagostanje in mir na Srednjem vzhodu zagotovljena šele, ko bo splošno sprejeto načelo, "da so narodi sami gospodarji svojih držav in svojih usod."

Zatem je maršal Tito omenil egiptsko - britanski sporazum za evakuacijo Sueškega prekopa ter ustanovitev neodvisnega

Sudana, kar je stavil za zgled, da se lahko "najtežji problemi miroljubno rešijo, če je dobra volja na obeh straneh."

To tolmačijo tu kot migljaj, da Jugoslavija ne veruje, da bi se moglo alžirski problem rešiti brez kooperacije Francije in da Jugoslavija ne bo imela nobenega opravka s kako arabsko-azijsko potezo pri Združenih narodih, da se sforsira rešitev tega vprašanja.

Dopoldne tega dne se je vršila na čast egiptskemu gostu parada jugoslovanskih oboroženih sil. Egiptski premier, ki je opremil svojo armado s sovjetskim orožjem, je z zanimanjem gledal, ko so korakale mimo tribune čete mehaniziranih in oklepnih edinic, opremljenih z ameriško opremo in orožjem.

Smrtna obsodba 18-letnega mladeniča na otoku Cipru

Ženske so jokale, ko so zvedele za smrtno obsodbo 18-letnega mladeniča.

NICOSIA, Ciper. — Dne 16. julija je bil neki 18 let stari ciprski mladenič obsojen na smrt na vešalih zaradi umora nekega angleškega vojaškega policista. Obsodilo ga je angleško vojaško sodišče.

Mladenč Chrisostomos Panayi je bil obsojen na smrt zaradi bombnega napada na neko vojaško postajo dne 13. maja, pri čemer je bil ubit nek vojaški policist.

Ciprške ženske so vpile in jokale, ko je bila naznanjena obsodba mladeniča.

Ta mladenič je prvi, ki je bil obsojen na smrt zaradi bombnega atentata pod novimi regulacijami, ki so bile uveljavljene na otoku.

SPORAZUM Z MADŽARSKO

BEOGRAD. — Tukaj je bil podpisan sporazum med jugoslovansko in madžarsko gospodarsko delegacijo o medsebojnih finančnih in gospodarskih vprašanjih ter sporazum o tehnično - znanstvenem sodelovanju. Finančna in gospodarska vprašanja, ki so ostala nerešena po enostranski prekinitvi gospodarskih odnosov s strani Ogrske, so urejena tako, da bo Madžarska izplačala Jugoslaviji v petih letih 83 milijonov dolarjev, z izvozom raznega potrošnega blaga in opreme.

PIJ XII. SLAVI KATOLIKE VZHODA

Papež je v osebnem pismu slavil trdnost treh kardinalov, v drugem pismu pa trdnost škofov duhovnikov in lajkov v komun. državah.

RIM. — Papež Pij XII. je hvalil in slavil trdnost katol. duhovnikov in lajkov v vzhodnoevropskih komun. državah, ki trpe preganjanje za svojo vero. Pozival jih je, naj ostanejo tako trdni v bodočnosti kot so bili v preteklosti.

Velika nevarnost je vsebovana v razočaranju, ki je nastopilo po dolgih letih trpljenja in preganjanja, je dejal sv. oče. Nekateri postanejo malodušni in začno misliti, "da se mora Kristusova doktrina prilagoditi času in okoliščinam, stvarim in krajem".

Taki malodušneži naj si pokličejo v spomin, da je Kristus rekel: "Nebo in zemlja bosta prešla, moje besede pa ne bodo prešle," je dejal papež.

Slavitev treh kardinalov

Papeževa pohvala in proslavitev je bila vsebovana v njegovih osebnih pismih kardinalu Mindszentyju, primasu Madžarske; kardinalu Stepincu, zagrebškemu nadškofu, in kardinalu Višinskemu, primasu Poljske.

Papežovo episkoparno pismo pa je bilo naslovljeno "našim častitljivim bratom, nadškofom in škofom kakor tudi našim ljubljnim otrokom lajkom in duhovnikom Albanije, Bolgarije, Češkoslovaške, Madžarske, Jugoslavije, Poljske, Romunije, Vzhodne Nemčije ter drugim ljudstvom Evrope, ki preganjanje trpe in so pod okriljem Apostolske stolice."

Sv. oče je naslikal žalostno sliko kat. Cerkve v komunističnih državah v zadnjih desetih letih. "Pobožne zveze in verske skupine so bile razpuščene ter razkropljene, njihovi pastirji so bili ovirani, izgnani ali pometani po ječah", je napisal papež.

"Naša največja žalost pa izhaja iz realizacije, da je razum otrok in mladine odvajan v napačne perverzne doktrine, tako da je nevarnost, da se ločijo od Boga in božjih zakonov ter zaidejo v nevarnost izgube svojega večnega zveličanja."

Poljski premier pojde v Indijo

VARSAVA. — Tukaj je bilo naznanjeno, da bo poljski ministri predsednik Jožef Cyrankiewicz v novembru obiskal Indijo, kamor bo šel na povabilo indijskega premierja Nehruja.

Novi grobovi

Anna Janc

V torek dopoldne je nagloma preminula na svojem domu Mrs. Anna Janc, stanujoča na 16007 Huntmere Ave., v starosti 75 let. Doma je bila iz Zuemblerka, odkoder je prišla v Ameriko leta 1924.

Bila je članica Dr. Mir št. 142. Soprog ji je umrl pred nekaj leti. Tukaj zapušta 5 sinov, Edward, William, John, Paul, Alfred, tri hčere, Mrs. Catherine Pieberrick, Mrs. Jane Smith, ki stanuje v Cardington, Ohio. in Mrs. Anna Uchelvich, 12 vnukov in 5 pravnukov, sestro Mrs. Caroline Tekaucic, v Cannonsburg, Pa. pa brata Mike Tomšiča. Pogreb se bo vršil v petek zjutraj ob 9. uri iz Mary A. Svetek pogrebnega zavoda na 478 E. 152. St. v cerkev St. Jerome ob 9:30 potem pa na St. Paul pokopališče.

Nehru obnavlja svoj apel za končanje "mrzle vojne"

Svoj apel na svet je premier naslovil pred svojim odletom iz Londona v Zapadno Nemčijo.

LONDON. — Indijski premier Nehru je objavil tukaj ponovno svojo prošnjo za končanje "mrzle vojne". Indijski voditelj, ki se je tukaj udeležil konference premierjev Britanskega Commonwealtha, je dejal ob svojem odhodu v Zapadno Nemčijo, da "mrzla vojna" ne spada v sedanje moderne razmere. Dalje je dejal, da je "neobhodno potrebno", da je Rdeča Kitajska reprezentirana v organizaciji Združenih narodov.

V Zapadni Nemčiji je imel premier Nehru troje razgovorov s kanclerjem Adenauerjem. Iz Bonna je Nehru odpotoval v Jugoslavijo na jadranske Brione, kjer se ima sestati s predsednikom Titom in Nasserjem. Z Brionov bo odpotoval z egiptskim predsednikom v Kairo, — preden se vrne v Indijo, kar bo 22. julija, pa bo obiskal še Beirut v Libanonu.

BONN, Nemčija. — Semkaj je dospel indijski premier Nehru, ki je imel nemudoma razgovor s kanclerjem Adenauerjem. Po razgovoru je Adenauer dejal časnikarjem: "Razgovor je potekel v zelo dobrem razpoloženju. Dognala sva, da je mnogo možnosti in prilik za vzajemno razumevanje in pomoč."

Truplo v jezeru

SPRINGFIELD, O. — V bližnjem George Rogers Clark državnem parku so potegnili iz jezera truplo 61 let stare Mrs. Marthe Frizzell. Oblasti še niso izjavile, kaj je bil vzrok njene smrti.

PREDSTOJEČA DEBATA V SENATU O POMOČI TITU

Republikanska senatorja Knowland in Bridges sta za ukinitve ali okrnitev pomoči, predsednik Eisenhower pa za njeno nadaljevanje. — V debati bo oba senatorja podprl tudi senator Joseph McCarthy.

WASHINGTON. — Vprašanje nadaljne pomoči Jugoslaviji bo postalo predmet velike kontroverze v sen. debati glede predloga za pomoč inozemstvu, v vsoti \$4,103,420,000.

Senatorja William F. Knowland iz Kalifornije, voditelj republikancev v senatu, in Styles Bridges iz New Hampshire, predsednik senat. republ. polit. odbora, sta naznanila, da bosta obnovila svoja prizadevanja po ukinitvi pošiljk nove vojaške opreme jugoslovanski vladi.

Predsednik je nasproten

Predsednik Eisenhower pa je nasproten prizadevanju po okrnitvi pomoči Jugoslaviji, ki jo zahtevata senatorja Knowland in Bridges.

Amendment ali dodatek teh dveh senatorjev, da se ukine ali okrne pomoč Jugoslaviji, je senatni odbor za apropiacije dan prej odklonil z 11 glasovi proti 10.

Ta amendment bi, če bi bil sprejet, dovoljeval Združenim državam nadaljnje pošiljanje nadomestnih in drugih posameznih delov opreme Jugoslaviji. Amendment bi s tem tudi priznal možnost, da bi nenadno končanje ameriške pomoči utegnilo pognati Tita v sovjetski tabor.

Prepoved pošiljk jet-letal

Fondi za novo opremo, vključno jet-letala, o katerih je rečeno, da so že v kontraktu, bi bili črtani s predloga, če bi leta postal zakon.

Sen. Bridges je dejal, da se bo zavzel, da se s predloga črta tudi okoli \$70,000,000 pomoči Indiji. Pripomnil pa je, da ne pričakuje, da bi se mu v tem prizadevanju pridružil senator W. Knowland.

"Na vsak način menim, da moramo z dajanjem pomoči nadaljevati samo našim zavezniškim prijateljem — ljudstvom o katerih smo prepričani, da bodo stala ob naši strani ob vsaki nujnosti in potrebi", je rekel sen. Bridges.

"Take pomoči pa ne smemo dati potencialnim sovražnikom ali tako imenovanim nevtralnimi narodom, ki igrajo 90 odstotkov vsega časa v roke sovjetskemu bloku. S tem mislim Titovo Jugoslavijo ter dežele, kot je Indija."

McCarthy za ukinitve pomoči

Knowlandovo in Bridgesovo prizadevanje, da se okrne pomoč Jugoslaviji, bo podprl tudi senator Joseph McCarthy, republikanec iz države Wisconsin. On

in nekateri drugi so stavili J. W. Riddlebergerju, ambasadorju v Beogradu, tekem senatnega zaslišanja mnogo perečih vprašanj.

Tako so ga, n. pr., vprašali po mnenju maršala Tita glede izjave sov. maršala Žukova, ki je dejal, da se bosta Sovjetska zveza in Jugoslavija v bodoče borili "ramo ob rami."

Pojasnjevanje ambasadorja

Riddleberger je odgovoril, da je predsednik Tito to opombo drugače razumel, kar je morda pripisati težkočam tolmačenja in prevajanja.

Tolmačenje te izjave od strani jugoslovanskega predsednika da je bilo naslednje:

"Kakor smo marširali ramo ob rami ob času vojne, tako bomo korakali ramo ob rami proti miroljubnemu svetu".

Izvemši pomoči Jugoslaviji ter Indiji, senatni voditelji obeh strank aktivno podpirajo predlog za \$4,900,000,000 pomoči inozemstvu, katero je odobril sen. odbor za apropiacije.

Mnogo Poljakov pred sodbo

DUNAJ. — Komun. Poljska je včeraj naznanila, da bo prišlo pred sodišče 387 oseb, ki se bodo morale zagovarjati zaradi vstaje v Poznanju, ki je izbruhnila pretekli mesec.

Poznanjski državni tožilec M. Rybiki je dejal, da jih bo 323 sojenih zaradi oboroženih napadov na javna poslopja in na javne oblasti.

Nadaljnjih 64 oseb pa bo sojenih zaradi plenjenja tekom tridnevne delavske revolte, ki se je pričela dne 28. junija, je dejal tožilec.

Kardinal Mindszenty je baje premeščen

DUNAJ. — Kardinal Jožef Mindszenty, katoliški primas Madžarske, ki je bil leta 1949 obsojen v zapor pod obtožbo veleizdaje pa pozneje oproščen, je bil premeščen iz samostana, v katerem je bival, v neki grad v bližini Budimpešte Tako je sporočil katoliški tiskovni urad — Kathpress, ki dostavlja, da ni znano, če sme sprejemati posetnike ali ne.

Pakt Jugoslavije in Turčije

BEOGRAD. — Jugoslavija in Turčija sta včeraj podpisali e-noletno trgovinsko pogodbo, ki krije za 20 milijonov dolarjev medsebojne trgovine. Ta vsota je za pet milijonov nižja od vsote pogodbe lanskega leta, ki je potekla meseca aprila. Turčija pod tisto pogodbo ni mogla izpolniti svojih kvot glede doba-ve pšenice in bombaža.

Posvetitev zamorske Madone

NEW YORK. — Tukaj so v nedeljo posvetili sliko zamorske Madone z Detetom, ki bo visela v največji zamorski cerkvi v Harlemu. Sliko je daroval cerkvi ameriški slikar I. Denagy.

Razne drobne novice iz Clevelanda in okolice

Nagrade so dobili— Na svetovidskem karnevalu so dobili sledeče nagrade: maledga Jezusa Praškega — Rosemary Peshek, 927 E. 72 St., in John Perhne, 6507 St. Clair Ave.

"Afghan" ali posteljno pregrinjalo je dobila Mary Staric, 1214 E. 61 St.

Dvanajsta obletnica— V soboto ob 8:30 bo v cerkvi Karmelske Matere Božje v Wickcliffe, Ohio, sv. maša za pok. Johna Simoncica ml. v spomin 12. obletnice smrti.

Zadušnica— V petek ob osmih zjutraj bo v cerkvi sv. Lovrenca sv. maša za pokojnega Andreja Zagarja v spomin obletnice njegove smrti.

Pozdravi iz Floride— Joseph in Dorothy Ferra z E. 152 St. pošiljata svojim prijateljem in znancem pozdrave z Miami Beach, Fla.

Tretja obletnica— V soboto ob pol sedmih bo maša za Rafka Zonta ob tretji obletnici njegove smrti. (V kateri cerkvi, ni sporočeno.)

Če si brezobziren pri vožnji, se pozabi, da se boš zaradi tega kesal!

NAJNOVEJŠE VESTI

CLEVELAND. — Ko sta včeraj Robert Krainovich in njegov 74-letni oče Rado Krainovich nekaj popravljala streho na svoji hiši na 1429 E. 47 St., se je neka lestev zvrnila ter ubila Rado Krainovicha.

WASHINGTON. — Senat je snoč sprejel predlog za socialno zavarovalnico, ki znižuje upravičljivo starost onesposobljenih vojni veterani na 50 let, da so upravičeni do podpore, in do pokojnine upravičljivo starost žensk od 65 na 62 let. Predlog gre zdaj na konferenco z zbornico poslancev, kjer je bil že pred letom dni sprejet z ogromno večino glasov: 372 - 31. Sprejem predloga predstavlja veliko zmago demokratskega vodstva v senatu v očigledno močne opozicijo od strani Eisenhowerjeve administracije.

PARIZ. — Indijski premier Nehru je snoči tu izjavil, da bi se moralo bojevanje med Francozi in alžirskimi nacionalisti končati.

WASHINGTON. — Predsednik Eisenhower in državni tajnik Dulles sta povedala včeraj voditeljem senata, da sta v nočni opoziciji proti senatnemu odboru za apropiacije, ker ni dovolil nobenih fondov za nameravani Aswan jez v Egiptu.

COLUMBUS, O. — Voditelj ohijske demokratske delegacije na narodni konvenciji v Chicagu bo bivši clevelandski župan in poznejši zvezni senator Thomas A. Burke, Michael V. Desalle, demokratski nominiraneec za governerja države, pa bo imel na konvenciji govor, s katerim bo nominalni governerja Franka J. Lauscheta.

AKRON, O. — Goodyear Tire and Rubber Co., in United Rubber Workers unija sta včeraj dosegli sporazum, na čigar osnovi dobi 24,000 delavcev v desetih tovarnah družbe za 9.2 centa zvišano meздо.



Vremenski prerok pravi:

Danes jasno in podnevi ter ponoči malo bolj toplo.

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland 3, Ohio

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and the 1st week in July

General Manager and Editor: Mary Debevec

NAROČNINA

Za Zedinjene države:

\$10.00 na leto; \$6.00 za pol leta; \$4.00 za četrt leta

Za Kanado in dežele izven Zed. držav:

\$12.00 na leto; \$7.00 za pol leta; \$4.00 za četrt leta

SUBSCRIPTION RATES

United States:

\$10.00 per year; \$6.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months

Canada and Foreign Countries:

\$12.00 per year; \$7.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months

Entered as second class matter January 6th, 1908, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the act of March 3rd, 1879.

83

No. 136

Wed., July 18, 1956

Kako in zakaj so obsodili dekana Simčiča

Dne 6. t. m. je moral solkanski župnik in dekan v titovske zapore, "ker da je pri spovedi pritiskal na Ano Fratnik, da se loči od svojega brezverskega moža."

O tej nenavadni obsodbi titovskega okrajnega sodišča v Tolminu je sedaj objavil goriški "Katoliški glas" še podrobno, ki lepo osvetljuje ozadje celotnega sodnega procesa, v kolikor se nanaša na tožiteljico Ano Fratnik iz Idriškega pri Kobaridu.

"Zanima te," tako piše oseba s Kobariškega, "kako tu ljudstvo gleda na Ano Fratnikovo in njenega moža Mirka. Večina jo ostro obsoja in se je izogiba kot izobčenke, ker je oskrunila zakrament sv. pokore in vrgla v ječo duhovnika. Nekateri jo skušajo opravičiti češ, da tega ni storila prostovoljno, ampak pod pritiskom. Ti trdijo, da je Ana v svoji ženski jezikavosti omenila nekaterim prijateljicam o težavah pri spovedi. Stvar je prišla na uho miličnikom, ki so baje prav tedaj sprejeli višji nalog, naj preiščejo, če je solkanski župnik o priliki misijona v Kobaridu izvajal "na katertoliki način moralni pritisk" na vernike.

In tako sta bila Ana in njen mož Mirko zaslišana in sta morala podpisati, kar jima je bilo predloženo. Ana je mislila, da je s tem vse opravljeno in zadeva zaključena. Ko je dobila poziv, da se predstavi sodišču v Tolminu, je šla na milico v Kobarid in vse preklcala, a tam preklcala niso hoteli sprejeti rekoč, da je zadeva že v rokah sodnije, kjer jo naj enostavno preklče.

Ko sta prišla z možem na sodnijo v Tolmin, sta na hodniku srečala č. g. A. Simčiča, ki ju je vprašal, če ga bosta onadva tožila. Ana je tedaj začela trditi, da ga niti ne pozna, da ga ni nikoli prej videla, nato pa je bruhnila v krčevit jok. Ali komaj je stopila pred sodnike, ki so najbrže že vedeli, da hoče stvar preklcati, jo je sodnik Vladimir Macarol pozval, naj izpove kakor v poizvedbah, ker bo sicer zagrešila neresnico in tako zapadla težkim kaznim za krivo pričevanje. Fratnikovi so tedaj docela odpovedali živci in je pričala, kot so oni hoteli.

Iz teh odstavkov pravi "Katoliški glas" so razvidne težke nepravilnosti in zlorabe javne oblasti v vprizoritvi sodnijskega postopka proti g. Andreju Simčiču. Ugotovljamo:

1. Iz nam neznanih razlogov so višji organi vnaprej sklenili obsoditi g. Simčiča. Ker pri večkratnih zaslišanjih g. Simčiča in drugih oseb v Solkanu niso našli krivde, so pozvali kobariško milico, naj na podlagi misijona, ki ga je č. g. Simčič vodil v Kobaridu, ustvari ustrezen slučaj.

2. Ana Fratnikova je v svoji najnovosti postala žrtev zvitih vprašanj in kot slepo orodje podpisala neresnične izjave.

3. Ko je Fratnikova spredela, za kaj gre, je na milici in tudi drugod preklcala svoje izjave. Ne moremo razumeti, zakaj niso policijski organi sprejeli na zapisnik preklcala in ga uradno oddali na pristojno sodišče! So imeli drugačna navodila.

4. Pravo zlorabo sodnijske oblasti je zagrešil predsednik okrajnega sodišča v Tolminu Vladimir Macarol, ki je z grožnjami moralno prisilil kokačo in preplašeno žensko, da je potrdila izjavo v poizvedbah. Fratnikova je namreč očitno nameravala podati preklcat svojih izjav, ki so ji bile izvirne v Kobaridu, a tega se zaradi jasne sodnikove grožnje ni drznila več storiti!

Obsodba solkanskega župnika je ljudi na Slovenskem Primorskem pa tudi drugod po Sloveniji močno razburila, vznemirila pa zlasti Slovence v Italiji, ki s skrbjo zasledujejo razvoj razmer v matični deželi.

"Katoliški glas" trdi, da "ne pozna razlogov, zaradi katerih so sklenili višji sodni organi že vnaprej obsoditi g. Simčiča." Iz Gorice in Ljubljane smo dobili o tej obsodbi in njenem ozadju nekako sledeče pojasnilo.

V onem predelu goriške škofije, ki je pod administracijo msgr. Toroša, se je Ciril-metodovsko društvo duhovnikov začelo kazati v zadnjih mesecih vse bolj in bolj predano režimu. Škofijski upravitelj je zato duhovnikom "naročil," naj to društvo zapuste ali pa se vsaj ne udeležujejo njegovega delovanja. Dekan Andrej Simčič je poslušal to navodilo in prenehal z društvom sodelovati. Ciril-Metodovo društvo duhovnikov je izrazita Titovi vladi naklonjena organizacija, ki skuša "sodelovati" z vlado na osnovi popolne ločitve Cerkve in države, katerega člani pa prejemajo kljub temu od države najrazličnejše ugodnosti in jim je zagotovljena celo pokojnina.

Proti temu društvu so jugoslovanski škofje že ponovno nastopili in po veliki večini duhovnikom vsaj odsvetovali vstop vanj, če ga že niso naravnost prepovedali. Jugoslovanski del goriške škofije je bil v tem pogledu precej časa izjema.

Ker je g. Andrej Simčič eden najuglednejših duhovnikov na področju jugoslovanskega dela goriške škofije, je razumljivo, da bo imel njegov zgled močan vpliv na ostalo tamkajšnje duhovščino. Imenovani gospod je pokazal svo-

jo neustrašenost in požrtvovalnost še v letih pred vojno in med njo, tako tudi tokrat ni klonil.

Ko ga titovci niso mogli prisiliti k spremembi stališča v pogledu Ciril-Metodovega društva, so ga spravili na osnovi krivega pričevanja pred sodišče in ga proti vsem zakonskim določbam in proti v ustavi zajamčeni svobodi vere in verskih obredov obsodili na pol leta ječe in mu za eno leto prepovedali opravljanje duhovniških poslov.

Ne pozabimo, da se take stvari dogajajo v naši rojstni domovini, v komunistični Jugoslaviji, ki jo sedanja vlada v Washingtonu še vedno smatra za nekako zaveznico ali vsaj podpornico svobodnega demokratičnega Zahoda! Opozorimo svoje vezne senatorje na to titovsko "demokracijo" in "versko svobodo" ter zahtevajmo, naj se vsaka nadaljna pomoč komunističnim nasilnikom v Jugoslaviji ustavi!

BESEDA IZ NARODA

Pa še eden

Cleveland, O. — Na zdravnikov nasvet, sem se sredi meseca marca odpeljal proti Floridi.

Mnogim Clevelandčanom poznani rojak Frank Kerže me je že parkrat vabil, naj ga obiščem v New Smyrna Beach, ko bom v Floridi. Poslužil sem se tega vabila in ga obiskal na poti proti južni Floridi. Dasi sem prišel tja par ur pozneje, kot bi sicer moral, ker je moj vlak iz Washingtona imel celo uro zamude in sem v Jacksonville zgrešil zvezo z vlakom, ki pelje skozi New Smyrna Beach. Vzeti sem torej moral lokalni vlak, kateri napravi daljši ovinek skozi mesto Palatka in zavoji v Daytona Beach zopet na glavno progo. Po kakih štirinajst milj dolgi vožnji se vlak ustavi v New Smyrna Beach, kjer izstopim. Sicer Franceta nisem pričakoval na kolodvoru, ker sem pač prišel kar tri ure pozneje, vendar pa kar naenkrat zaslišim znani glas: "Dobrodošli naš Rudeček." Zgrabi moj kovček in ga zadene na ramo, kakor svoje dni, ko je šel v grocerijski trgovini v Clevelandu grabil 100 funtov težke vreče moke ali kaj podobnega, ter prične korakati s kolodvora. Mislim sem pač, da gre do kakega taksija. Toda France jo kar naprej maha in kliče, naj mu kar sledim. Ko prekoračiva cesto, se ustavi pred prvo hišo in zavije notri ter veselo zakliče: "Viš, to je moja lastna palača ali pa, če hočeš, tudi moj "castle".

Vstopila sva v prijazno hišico in se vsedla. Na vprašanje kako je vedel, da bom prišel s tem vlakom, mi odgovori, da je vedel o moji zamudi in zvezi in da se bom najbrže pripeljal s tem vlakom. Sicer pa že ve za vse prihode in odhode vlakov in tudi že pozna večino strojevodij in sprevodnikov, ker je tukaj divizijska postaja in zmenjava železniškega obojja. Ker stanuje tako blizu postaje, presedi večji del dneva za zelenih klopah v razgovorih z železničarji.

Pozneje sva obiskala znanca Mr. in Mrs. Joe Samsa, ki je bil svoj čas uslužben na glavni pošti v Clevelandu, sedaj pa lastuje prijazen dom v Edgewater, nadaleč od New Smyrna Beach. Drugi dan sva obiskala še druge rojake, med njimi tudi Mr. in Mrs. John Peterka, bivša Clevelandčana, stanujoča nedaleč od Mr. Keržeta. Naslednjo nedeljo pa nas odpelje Mr. Samsa z avtomobilom v bližnjo slovensko naselbino Samsula, kjer smo se seznanili z večjim številom naših rojakov, ki lastujejo večje ali manjše farme in tudi nekaj trgovin in gostilen ter svoj Slovenski dom. Ker mi je neki rojak omenil, da je pred kratkim Mr. F. L. precej obširno opisoval naselbino in njene prebivalce, se jaz seveda nisem preveč zanimal za podrobnosti, niti ne beležil njih imena, ker sem bil prepričan, da bo naš L. že prišel o svojem času s tem opisom na dan in gotovo v splošno zadovoljstvo vseh. Toliko mi mogre o mojem obisku v Samsuli.

Pa naj se vrnem k temu, kar sem v prvi vrsti nameraval poročati, namreč o Francetu Keržetu, doma z Gore pri Sodražici,

veteranu prve svetovne vojne in sedaj živečemu v pokojju.

Ko sva nekega večera sedela, mi prične pripovedovati, kako se je lansko jesen odločil obiskati v Florido in se mogoče za stalno tu naseliti. Obiskal je več krajev in se slednjič odločil za prijazno mesto New Smyrna Beach. Po kratkem iskanju, je našel na pripravno hišico z vrtom, zasajenem s pomorancem in citronovim drevjem. Odločil se je in kupil. Bil je prav zadovoljen in sklenil preživeti ostale dni v samskem življenju. Pa je že tako, da se stvari v našem življenju kaj rade spreminjajo. In tako je bilo tudi s Francetom. Tja v februarju je prišlo iz Clevelanda na obisk v New Smyrna Beach več rojakov in tudi rojakinja. Med njimi Mrs. Svetek in Mrs. Rose Palčić ter Mr. Fidel iz Geneve. Kmalu je prišel Mr. Fidel govoriti Francetu, da sedaj, ko ima sicer prav prijazen dom, vrt in vse drugo, pa vendar hiša pogreša dobro gospodinjstvo. In po daljšem ali krajšem premišljevanju ali tuhtanju France pripozna Fidela, da bo najbrže res tako. Potlej pripelje Mr. Fidel Mrs. Rose Palčić, katero mu je bil že prej predstavil, k njemu in kmalu je bila sklenjena zaročnica in do govora za poroko. Po par tednih se France pripelje v Cleveland in v kratkem sta se tudi poročila. Tovariš je bil Mr. Fidel, kateri ju je zblizal, tovarišica pa Mrs. Svetek, ki je bila njegova pomočnica in sokrivka. Po poroki sta se po par dneh novoporočena vrnila v New Smyrna Beach, kjer prav gotovo zadovoljno živita v pokojju in srečni ženini vozi svojo srečno nevesto v novem avtomobilu po bližnji in daljni okolici. In s tem je dobila Florida eno družino več. Mnogo sreče novoporočencema!

Rudy G.

Zahvala zlatoporočencem

Lorain, O. — Podpisana se na tem mestu iskreno zahvaljuje sorodnikom in prijateljem, ki so se udeležili najine zlate poroke v nedeljo, 10. junija, v cerkvi Sv. Cirila in Metoda, kakor tudi vsem, ki so se prišli radovat z nama v Slovenski narodni dom na zlato poročno slavnost. Bilo je nadvse lepo, ko sva videla toliko prijateljskih obrazov (nad 600) in toplo nama je bilo pri srcu, ko sva sprejemala čestitke. Pristrčna in tisočera hvala vsem, ki ste se naju spomnili ta dan! Posebna hvala governerju Frank J. Lauschetu za poslano čestitko in prav tako našim okrajnim in mestnim uradnikom, ter sploh vsem, ki pa vas je preveč, da bi navedla imena vseh.

Da bi Vam Bog dal zdravje, da bi tudi mnogi izmed Vas dočakali zlato poroko, kot sva jo midva. V enakihi slučajih se bova tudi midva z veseljem odzvala vabilu in rada vrnila. Sprejmite, vsi iskreno zahvalo in najlepše pozdrave od hvaležnih.

Louis in Mary Balant.

Otok Santa Catalina ob kalifornijski obali je dolg 22 milj, v širino pa se razteza od en četrtilje do sedem milj.

Tomažek modruje o miru

St. Louis, Mo. — "V 'Science Digest' sem čital, da bi znanstveniki danes iztake bombe, ki bi spremlile v eno samo katera površina bi sa bolj vroča ka zunanja skorja sonca. To bi se cvrli in pekli," me je spreletelo. "Ali te je kaj strah te atomske dobe?" sem končno vprašal Tomažka, ko je še vedno molčal.

"Zakaj bi me bilo strah?" se je smejal Tomažek. "Človek je postavljen na svet le za zelo kratak čas. Celo če bi živel sto ali dvesto let, kaj je to v primeru z večnostjo? Samo kratak trenutek! In ta trenutek, bratec, je moj, da ga živim, kakor najbolje vem in znam. Nič ne šteje, kako dolgo živim. Samo to šteje, kako živim, dokler živim. Vidiš, to pa je odvisno največ od mene samega. Celo to bi si upal trditi, da mi nihče ne more škodovati, če si sam ne škodujem. Niti hozana ne, niti križaj ga ne! Tudi vodikova bomba ne! Zakaj bi se potem bal atomske dobe? Tudi v njej lahko vse svoje moči, saj dosti jih na žalost ni, uporabljam za dobro, ravno tako, če ne še bolj, kakor če bi bil živel pred desetletji ali stoletji. Naka, nič se ne bojim atomske dobe," se je smejal Tomažek.

Pričakoval sem, da se bo razgovoril o kakem letecem planetu, samotnem otoku ali o globokem podzemskem bunkerju. Zdaj pa vidim, da ni bunkerja, ki bi bil močnejši od takega življenjskega pogleda. Jamnasta, bi bilo lepo, če bi vsi ljudje imeli tako življenjsko filozofijo, sem ji mislil. Bleknil pa sem: "Ampak bolj fletno bi pa le bilo na svetu, če bi povsod imeli mir, ali ne? Veš, meni kar ne gre v ta noč zarostani pisker," sem pokazal na svojo ogorelo bučo, "kakko je mogoče, da imamo danes recept že za vsako stvar pod soncem od 'cherry paja' do vodikove bombe, samo za pravi mir še zmeraj nimamo formule."

"Imamo jo, fantič, imamo!" se je zdaj naenkrat raznel moj prijatelj. "Se več takih formul imamo! A meni se zdi, da je najboljša tista, ki jo je pogruntal sv. Avguštin."

"Sv. Avguštin?" mi je skoraj zaprlo sapo. "Ali ni to tisti, ki je bil strašen grešnik?"

"Noben drugi!" odvrne Tomažek. "Pa mu Bog, ki najbolj sovraži greh in najbolj ljubi grešnike, te grešnosti ni zameril in mu je tudi mi grešni ljudje ne smemo. Pa če te zanima, naj ti povem najprej nekaj malega o Avguštinu, da ga boš laže razumel. Je že včasih tako, da če ne poznaš človeka, tudi tega, kar želi in hoče, ne moreš prav razumeti. Poslušaj torej! Avguštin se je rodil v četrtem stoletju po Kristusu v severni Afriki. Oče je bil pogan, mati pa katoličanka. Še več, mati Monika je bila zgled vseh krščanskih mater in svetnica. Sinčka je vzgajala v kreposti in strahu božjega. Ni pa bila Monika, kakor je pozneje Avguštin pisal, kak teolog ali modrec. Na razna težka vprašanja izredno nadarjenega sinčka vkljub svoji pobožnosti in zdravni življenjski modrosti ni znala prav odgovoriti. Če bi sinko ostal doma, bi bilo morda vse prav. A mladi Gustl je šel v razne nekatoliške šole in se je vedno bolj izpopolnjeval v vseh drugih vedah, le o Bogu je imel zelo pomankljivo sliko. Predstavljal si ga je kot ogromnega človeka z belo brado, sivimi lasmi, prodornimi očmi in najboljšim sluhom. Ker Bog, ki je čisti Duh, seveda ni tak, je mladenič v tujem okolju hitro izgubljal vero. Iz brezvere pa je, zlasti še za mladega človeka, le zelo kratka pot v vse druge zablode in pregrehe. Nesrečni Avguštin se je kmalu popolnoma izgubil. In ti rečem jaz stari Tomažek, tako se godi vsakomur, ki se izpopolnjuje v drugih

vedah, v verski in načelni vzgoji pa ostane pri svojem otroškem nčju. Je to kakor pri gavi. Nagaj samo na eno skodelico in zna bo odletela v zrak, pa če gaš na desno ali na levo. Oraj ne more biti drugače. lo pri Avguštinu je bilo tako, ceprav je bila njegova mati svetnica."

Ze sem hotel nekaj ziniti o cenenih instrumentalističnih solah v Ameriki, kjer bojša vsak tretji katoličan do kraja izgubi vero in najbrž tudi dostojen življenjski pogled, a Tomažek me je prehitel in nadaljeval: "Pa se je zgodilo, da je mladi in nadarjeni Avguštin, ki je bil ves nor na študij in nic manj na objeme žensk, prišel v Milan. V tem italijanskem mestu je takrat živel eden največjih pridigarjev vseh časov, učeni škof Ambrož. Seveda mladi brezverni Gustl ni imel kakega posebnega spoštovanja do škofa. Toda ker se je fant sam zelo zanimal za umetnost govorništvaja, ga je le premagala radovednost in jo je mahnil poslušat Ambroža. Njegove pridige so mu bile všeč. Kako ognjevito razlaga svoj nauk! Kakc njegov čisti glas vabi, narašča in grmi med zidovi mogočne cerkve! Avguštin je opazoval in pazljivo poslušal. Med občudovanjem govorništvaja pa se ga je zrnice za zrnec prijemala tudi resnica. Postal je kmalu Ambrožev prijatelj in gost. Naučil se je počasi pravih načel in se končno po hudih borbah in vedno manjših padcih izvil iz okov svojih zablod. Dal se je krstiti in blizu večnega mesta Rima je v njegovem naročju umrla Monika, presrečna, da je Bog uslišal njene molitve. In od tu dalje — ena sama strma pot kvišku! Ko je poskrbel za svojega nezakonskega sina, je postal duhovnik in nazadnje škof. Bil pa je tudi zelo velik učenjak in meni se zdi, da smatrajo prav Avguštinu za najbrihtnejšega škofa krščanstva. Tako je mož, ki je izgubil vse razen ljubezni do resnice, našel Resnico. Eden največjih grešnikov je ob pravem učitelju postal eden največjih svetnikov!"

Kar buljil sem vanj, tako me je zgodba prevzela. Čez čas je Tomažek nekam energično nadaljeval: "Zato jaz zmeraj pravim: v sebi in drugih širimo dobro in zmanjšujemo slabo! Išči mo najboljšo pot! Na tem sloni vsa morala! Jasno je, da je treba tudi zmote in napake obzirno, a odločno zavračati, osebne osebno in javne javno, kot uči moj patron sv. Tomaž, ki ga celo papeži priporočajo kristjanom za načelnega učitelja in vodnika. Zmote, ki bi jih bilo večkrat prav lahko odstraniti, morijo marsikdaj cele naselbine in države kakor kužna bolezen. Načelna nejasnost neznatne peščice odločilnih oseb je marsikdaj korenina večine drugih nesreč. Zato se je treba učiti pravih načel! Toda kakor mora iti zdravniku za to, da odstrani bolezen in vrne zdravje, tako mora iti vedno vsakomur v tem, v čemer ima prav, samo za to, da namesto slabega zmaga dobro, ne za to, da bi poniževal, smešil ali pobijal brata. I. Vidiš, Avguštin in Ambrož nista imela v začetku nič skupnega. Pa je Avguštin povedal Ambrožu, kaj on misli o Bogu in o življenju in je Ambrož povedal Avguštinu, kaj je po njegovem prepričanju prav. Hitro sta ločila ljuljiko od žita, hitro spoznala, kje je resnica. In objela sta se — dva bodoča svetnika! Pa je čisto nekaj podobnega tudi pri manjših stvarih. Ko sva že ravno v St. Louisu, naj ti dam tale kratak primer. Vsi Slovenci smo danes prepričani, da je rešitev za slovenstvo naše razkropljene peščice, ki nanjo tišče milijoni, samo v večji povezanosti. To menda uvidi vsak. Delijo pa se mnenja o načinu in mejah te povezave, kar je čisto naravno in prav. Ti si na pr. mnenja, da ni rešitve

brez povezave in da v naši silni razkropljenosti ni povezave brez združevalne organizacije in da ni prave združevalne organizacije brez zveze in da končno ni zveze brez pravičnega zastopstva vseh načelno neoporečnih skupin. Samo tak način pritegne vse skupine k živahnemu sodelovanju in sodelovanju in samo tako vodstvo ima tudi zaledje in ne maha v prazno. Samo tako bi imeli tisoč misli in en sam sklep, upajmo, najboljši sklep! Tvoj brat pa misli, da je rešitev v povezavi, a povezava v centrali izbrancev, ki morda še razplete svoje omrežje zaupnikov ali poverjenikov, in ki se ji naj podredi vsa ostala skupnost. Ne preostane nič drugega, kakor da oba naštejeta vse točke za in proti in narod bo hitro vse lepo prerešetal, marsikaj popravil in marsikaj pametnega dodal. Saj pravemu rodoljubu ne sme iti nikoli za to, da bi zmagala njegova pot, ampak samo za to, da bi zmagala za narod najboljša možna pot. A kako naj bo kdorkoli o tej sigurni, dokler se stvarno ne pretresejo vse možne poti in pri vseh vse točke za in proti. Vidiš, tako sta delala pri svojem problemu Ambrož in Avguštin — in poglej rezultat! Nikoli bi ne razčistila problema in ne našla resnice in zblizanja, če bi se stvarni presoji izognila s prezirno osebo, z norčevanjem ali smešenjem, česar se navadno poslužijo otroci, kadar jim zmanjka močnejših argumentov. Samo stvarna presoja problema vodi k rešitvi problema in edino med stvarno presojo je mogoče ohraniti toplo prijateljstvo vkljub različnim mnenjem. Ko pa se izkristalizira najboljša pot, se vsi veselo objamemo in gremo kot bratje v novo življenje.

Le pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov krščanstva. Samega Ambroža je prerasel, a Ambrož, ki mu ni šlo za lastno slavo, ampak le za rast dobrega, je bil tega najbolj vesel. Ali pogled! Avguštin je bil eden največjih grešnikov in mladič, a ko mu je blagi Ambrož dokazal zmote in pokazal pravo pot, se je spreobrnil in je vse do danes eden najmočnejših svetov kr

EDINA SAMO MOŠKA DRUŽABNA ORGANIZACIJA

Slovenska moška zveza v Ameriki

Ustanovljena 3. junija 1938 v Barbertonu, Ohio
Inkorporirana 13. marca 1939 v državi Ohio

Glavni sedež: CLEVELAND, OHIO

NOVA MODERNA ORGANIZACIJA NA DRUŽABNEM,
SPORTNEM IN KULTURNEM POLJU

Ne potrebujete nobene zdravniške preiskave.
Pristop od 16. do 55. leta.

Vsak Slovenec bi moral biti član te organizacije.

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: MATT F. INTIHAR, 21491 Naumann Ave., Euclid 23, O.
I. podpredsednik: IVAN GERMAN, 7502 Donald Ave., Cleveland 3, O.
II. podpredsednik: JOHN SEVER, 18023 Hillgrove Rd., Cleveland 19, O.
Gl. tajnik: JOHN F. JADRICH, 948 E. 207th St., Euclid 19, O.
Gl. blagajnik: FRANK M. PERKO, 1092 E. 174 St., Cleveland 19, O.
Zapisnikar: DAMJAN TOMAZIN, 1128 E. 66 St., Cleveland 3, O.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik in prvi nadzornik: ANTON KRAMPEL, 6907 St. Clair Ave., Cleveland 3, O.
Drugi nadzornik: ANTON TEKAVEC, 20303 Goller Ave., Euclid 19, O.
Tretji nadzornik: FRANK SMOLE, 117 — 16th St. S.W., Barberton, O.

PROSVETNI IN KULTURNI ODBOR:

JOHN STRAUS, 1071 E. 61st St., Cleveland 3, O.
MARTIN VALETIC, 15331 Glencoe Rd., Cleveland 10, O.
DAMJAN TOMAZIN, 1128 E. 66th St., Cleveland 3, O.

LOUIS SAMSA, Direktor atletike: 21701 Fuller Ave., Euclid 23, O.
Uradno glasilo: "AMERIŠKA DOMOVINA", 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, O.

Za pojasnila se obrnite na glavnega tajnika Slovenske moške zveze,
John F. Jadrich, 948 E. 207 St., Euclid 19, O. — IV 1-3345

Dan naših pionirjev — piknik Slov. moške zveze

Kakor je bilo že poročano, priredi federacija Slovenske moške zveze svoj prvi izlet ali piknik dne 22. julija na farmo brata Louis Zgonca na Eddy Rd. in Kalioppe Rd. v Willoughby Hills, vzhodno od Wickliffe, O.

Ako se peljete po Euclid Ave., peljite do Bishop Rd. (84) in krenite južno do Eddy Rd. krenite na levo (vzhodno) do Kalioppe Rd. krenite severno po Kalioppe Rd. do Zgončeve farme. Ako peljete po Chardon Rd., vozite isto (vzhodno) do Bishop Rd., (84) potem krenite severno po Bishop do Eddy Rd. in potem vzhodno na desno po Eddy Rd. do Kalioppe Rd. in potem severno po Kalioppe do Zgončeve farme, ki je prva farma od Kalioppe.

Pota bodo zaznamovana z napisi S. M. Z.

Ni mi treba zopet navajati vsega programa, ker je bil omenjen že zadnjič v teh kolonah. Sedaj je ležeče na vas, da pridete in pripeljete s sabo še svoje prijatelje.

Naj ne izostane nobeden pri- dite vsi in pokažimo našo složnost!

Odbor se je potrudil, da vam da vse najboljše na razpolago.

Vi starejši naši fantje, v katerih delu se vrši ta izlet, ste posebno vabljeni, da ne zamudite te prilike, da se snidete s svojimi starimi znanci in prijatelji in da se po domače razgovorite in zabavate ter pripomorate, da bode ta VAŠ dan PIONIRJEV popoln uspeh.

Vstopnina je prosta! Pričetek ob 1. uri!

Na svidenje

John F. Jadrich, gl. taj.

Kampanja še vedno v teku

Kampanja za novo članstvo je še vedno v teku. Ali ste že pridobili vašega novega člana bodisi v Odrastli ali Mladinski oddelku? Ako ne, vdrinite se! Tajniki, so prošeni da skrbijo, ko oddajo certifikate novopristopim, da so pravilno podpisani od članov, sicer lahko postanejo težkoče, ko član umrje in ni polica podpisana. Apeliram na vse članstvo, naj pregleda svoji certifikate in ako niso podpisani, kjer je zaznamovan podpis člana, da jih lastnoročno podpiše.

John F. Jadrich.

Sto milijonov ton ladjevja

Po podatkih Lloydovega registrskega urada je tonaža trgovskih ladij po svetu prvič v zgodovini presega 100 milijonov bruto registrskih ton, kar pomeni, da je v minulemu letu narasla v primerjavi z letom 1954 za 3 milijone.

Po teh podatkih so še vedno na prvem mestu Združene države Amerike, čeprav so v minulim letu znižale tonažo za 921 tisoč bruto registrskih ton, in sicer zato, ker imajo znatno višje operativne stroške kot druge pomorske dežele; del njihovega brodovja je prešel pod tuje zastave, na primer pod liberijsko, panamsko, honduraško itd.

V letu 1955 so se posamezne države takole zvrstile glede tonaže trgovskega brodovja: ZDA 26 milijonov. Velika Britanija 19, Norveška 7, Liberija 4, Panama 4, Italija skoraj 4, za njimi pa Japonska, Holandska, Švedska, Nemčija, SZ itd.

Lani je narasla tonaža pod liberijsko zastavo za poldrugi milijon BRT, in sicer predvsem zato, ker ta država zagotavlja tujim ladijskim lastnikom, ki vpišejo svoje ladje v knjige njenih pristanišč razne olajšave in druge ugodnosti.

Na splošno je norveško ladjevje naraslo za 917,000 BRT, od tega pa pride nad 600,000 BRT na cisterne. Tudi Nemčija naglo

gradi trgovsko ladjevje in ga ima zdaj že 3 milijone BRT, neugodno pa je, da je v njeno ladjedelništvo vložena tri četrtine tujega kapitala.

Ladjedelništvu posvečajo precejšnjo pozornost tudi Sovjeti, ki so trenutno z 2,5 milijona BRT na dvanajstem mestu. Od začetka leta 1948 pa do nedavnega so zgradili v tujih ladjedelnicah za Sovjetsko zvezo 455 ladij s skupno 746,000 BRT, od tega v deželah članicah Atlantskega pakta 109 ladij. Sovjetska zveza je napovedala tudi nove linijske zveze z deželami, ki jo z njimi doslej niso vezale stalne linije, na primer s Kitajsko, z Japonsko, z Argentino, z Brazilijo, z Jugoslavijo itd., ter postanke v pristaniščih, kjer sovsjetske ladje doslej niso pristajale, na primer v Veliki Britaniji, Italiji itd.

Tudi druge dežele, ki jih doslej niso šteli za "pomorske vellesile," posvečajo precejšnjo pozornost graditvi trgovskih ladij. Najboljši dokaz za to je Indija, ki je imela ob koncu leta 1954 samo 331,000 BRT, do konca letošnjega leta pa bo imela že dvakrat toliko in do leta 1961 milijon BRT.

Mlada izraelska država je naročila v nemških in v nekaterih drugih ladjedelnicah več modernih trgovskih ladij. Poljska,

Češkoslovaška, Burma, Indonezija, Etiopija in druge dežele vse do nedavnega niso imele pomorske trgovske tradicije, zdaj pa so začele graditi lastne ladje. Letos pričakujejo nadaljnje povečanje pomorskega prevoza, zato je pričakovati tudi precejšnji porast svetovne tonaže trgovskega ladjevja.

MALI OGLASI!

Sobe se odda

3 sobe se oddajo v najem spodaj, pripravno za novoporočence. Na 5811 Bonna Ave. —(136)

Izreden kup

Prodajam 2 hiši na enem lotu, vsaka za eno družino, 7 sob spredaj, 4 zadaj, nov furnez, v fari Marije Vnebovzete. Kličite LI 1-8662. (136)

1436 E. 52 St.

5 spalnice
Ena spalnica spodaj, 4 in kopalnica zgoraj, velik porč spredaj, predeljena klet, nov plinski furnez, aluminijasta okna in mreže, zimska vrata, lep lot, 3 garaže.

KAPEL REALTY

902 E. 222 St. RE 1-0400 (144)

FARME

Naprodaj v Lake, Geauga in Ashtabula okrajih, v velikosti od 3½ do 107 akrov. Cene od \$10,000 do \$26,500.

DOMOVI

Dobra zbirka starih in novih z 1 do 4 spalnicami, v Mentor, Painesville, Perry, Madison in Geneva, od \$6,000 do \$25,000.

Loti in zemljišča
Posestva ob jezeru

MAY WICKERT, REALTOR
Route 20 East, Painesville, O.

EI 2-3715

ali John Perpar
Washington 1-9742

—(136)

Naprodaj

V fari sv. Vida na E. 69 St., blizu St. Clair Ave., petsozna hiša za eno družino, ena soba zgoraj, plinski furnez. Cena \$8600. Samo \$2500 naplačila.

E. 77th St., blizu St. Clair Ave., 7 sobna hiša za 1 družino, 5 sob in kopalnica spodaj, plinski furnez. \$10,200.

CHIMES REALTY

1188 E. 79 St.
UT-1-0323 Realtor IV-1-8788 (136)

LOTS FOR SALE

Beautiful lots in Richmond Heights, adjoining Metropolitan Park. Wooded, with ravine in rear. Something really unusual. Priced from \$3100 up.

MAVEC & CO.

26101 Euclid Ave.

RE 2-8710

(11,18,25,jul.1,aug)

Naprodaj

Refrigerator (ledenica) 9 kub. čev. za \$50.00. Kličite EN 1-7743 po 4. uri.

North Madison, Ohio

Si morate ogledati! Lep 6 sobni bungalov na samem, vse udobnosti, drevesa skrijejo bungalov od ceste. 5 akrov, 500 čev. pročelja, gozd 2 akra za lov, ena in pol za farmo, sadnja drevesa. Četrtni milja od jezera, blizu golf igrišča, tractor, orodje. Poceni—\$16,000. Kličite EN 1-4652 po 5:30 uri. (138)

Soba se odda

Čedna soba se odda v najem poštenim moškim. Blizu avtobusne linije. Vprašajte na 719 E. 16 2St., zgoraj. —(137)

Izreden kup

Prodajam 2 hiši na enem lotu, vsaka za eno družino, 7 sob spredaj, 4 zadaj, nov furnez, v fari Marije Vnebovzete. Kličite LI 1-8662. (141)

Naprodaj

Zidana hiša za 1 družino, 2 garaži. Lastnik prodaja. Kličite RE 1-7237. (18, 20 jul.)

VZEMITE SI NEKAJ MINUT ZA ČITANJE ZGODOVINE O NAJBOLJ PRILJUBLJENEM CLEVELANDSKEM PIVU!



iz Pilzena . . . rojstnega kraja svetovno znanega Pilsener piva pride

P. O. C. dediščina premijske kakovosti

Vpeljava pilzenske varilne formule v Evropi leta 1843 je zrevolucionirala okus piva po vsem svetu.

Danes je raba originalne pilzenske formule od P.O.C. in izboljšanje iste z moderno tehniko zrevolucionirala ves severo-vzhodni Ohio.

Ni dvoma o tem . . . ljudje res uživajo P.O.C. pilzensko pivo s pristnim 51 okusom!

Mi pričemo naš P.O.C. varilni postopek s posebno pripravljeno vodo, uporabljajoč pristno formulo dejanske pilzenske vode, prikazano na desni, kot vzorec—

PILSEN WATER (Ca ⁺⁺ + Mg ⁺⁺) : CO ₂ = 100 : 71					
IONS			SALTS		
	Millivals	Parts per 100,000		N/1000	Parts per 100,000
SODIUM, Na ⁺	0-14	0-32	NaCl	0-14	0-82
MAGNESIUM, Mg ⁺⁺	0-07	0-08	MgSO ₄	0-07	0-42
CALCIUM, Ca ⁺⁺	0-35	0-70	CaSO ₄	0-05	0-34
CHLORIDE, Cl ⁻	0-14	0-50	CaCO ₃	0-30	1-50
SULPHATE, SO ₄ ⁻	0-12	0-58			
CARBONATE, CO ₃ ⁻	0-30	0-90			
		3-08			3-08
					2-15

P.O.C. JE VARJENO POČASI, SKRBNO, IZOGIBAJOČ SE PREKOMERNE VROCINE, KI BI POKODOVALA ALI ZAZGALA DELIKATNI OKUS SLADU, HMELJA IN DRUGIH PRIMESI.

Tudi ohlajevanje in počasno, dvakrat-postopno dozorevanje piva je narejeno po pristnem pilzenskem postopku. Nobene naglice . . . nobenih kratkih rezi . . . nobenih izumetničenih postopkov, ki bi ogrozili temeljno dobroto tega finega piva.

Tekom zadnjih par let je Pilsener Brewing Company izdala več milijonov dolarjev za kontrolo kvalitete in naprav za nadaljno vzdrževanje slovitega visokega standarda, ustanovljenega po originalni pilzenski pivovarni in po moderni P.O.C. dopolnitvi.

Resnično, P.O.C. dediščina premijske kakovosti je slavna! Pijte P.O.C. in uživajte!

THE PILSENER BREWING COMPANY, CLEVELAND, OHIO

Nič ni finejšega kot P.O.C. pilzensko pivo . . . Ne ozirajte se na znamko ali ceno!



AVGUST SENOA:

Kmečki punt

(Poslovenil Joža Glonar)

"Ali ne gredo nad Susjed, nad Taha? Kam torej?" vpraša gospa Uršula.

"Kaj jaz vem! Na zapad gredo. Čul sem, da so vdrli preko Sotle na Štajersko."

"Kaj iščejo Hrvatje na Štajerskem, saj tam ni Taha?"

"Kaj jaz vem," zacepeta Stepko jezno, — "toda čujte, kaj je to? Zvonovi zvonijo! Ali čujete klice?" Stepko skoči k oknu, ga odpre. "Za božjo voljo! Saj to je na moji zemlji!"

V sobo plane trepetajoč mokriški kastelan.

"Gospodar!" zavpije, "slabo je. Vojska hrvaških kmetov stoji pod Ilijo Gregoričem pri Dobrovi in je namenjena na Brežice. Dva tisoč oboroženih ljudi. Štajerci se jim povsodi pridružujejo. Toda to zlo je seglo tudi k nam. Vaši Jeseničani so razbili mitnico in vzeli brod. Iz Bregane so pogнали vaše konjenike in zvonijo z vsemi zvonovi. Po vaseh klopatajo konjeniki, možje se oborožujejo in kričijo, da ni več gospodarja nad njimi, ampak da gredo k Hrvatom v Dobovo."

"Za Boga!" si lomi gospa Uršula roke, "propadli smo."

"Kastelan," reče Stepko prestrašen, "zaprite grajska vrata, namerite topove in zberite hlapce — koliko jih je?"

"Kakih štirideset."

"Nič več?"

"Ne."

"Počakajte! Nesli boste pisimo ukoškemu obrstlajntantu Joštu Turnu v Kostanjevico. Recite mu, kaj se je zgodilo in da naj takoj pošlje 300 uskokov in dve vreči smodnika. Da, ali je Svrač v gradu?"

"Da."

"Pošljite ga sem! Vi pa idite hitro!"

Kastelan je odšel in čez nekaj časa se je pokazal pred graščakom kmet Ivan Svrač.

"Kaj želi Vaša milost?" je vprašal kmet hladno in izpod

oči gledal Stepka.

"Kakšen vrag je zlezel v vaše kmetijske butice? Kaj iščete na Štajerskem?" je zaklical velikaš.

"Kaj vem jaz," je skomignil kmet z rameni, "saj veste da sem bil tukaj v službi."

"Toda ti moraš vedeti, kaj nameravamo."

"Ne vem, če Vam pravim gospod. Sami jih morate vprašati."

"Ivan!" reče Stepko mileje, "vzemi konja in pohiti v Dobovo k Iliji. Zaroti ga, naj se spomni naše pogodbe, naj se vrne in udari na Susjed."

"Dobro!" zategne Ivan čez nekaj časa, "toda ne vem, ali bo hotel." Po teh besedah se izmuzne iz sobe.

"Jaz bom šel dol v vas, gospa tašča, da ustavim kmete. Ne pravite Mati nič, da se ne bo splašala."

"Nikar, Stepko, za Boga ne!" je prosila Uršula.

"Ali mislite, da se Stepko Gregorijanec boji? Bomo videli! Z Bogom!"

Pretekla je ura za uro in gospa Uršula jih je s smrtnim strahom štela pri tem pa tolažila sebe in varala svojega hčera. Šlo je že proti noči ko se je gospodar vendar vrnil in pokliceal taščo k sebi.

"Kaj je?" je vprašala gospa temnogledga zeta.

"Ali se je vrnil kastelan?"

"Ne."

Vse je šlo k vragu! Kuga jih poberi," je zaškripal Stepko z zobmi in stisnil pest. "Pohitel sem z desetimi hlapci k brodu. Na stotine kmetov se je stiskalo ob Savi — vsi oboroženi in pripravljivi kakor na daljšo pot. Po petdeset se jih je prepeljalo preko Save. Zaklical sem jim, naj ostanejo in kam da — za vraga! — gredo! Niso mi odgovorili. Izpodbodel sem konja in pohitel k brodu, da bi kmetom prestregel pot. "Kam ste se namenili, falotje?" zaklicem.

"K svojim bratom," mi odgovori stavec z Jesenic, "po svojo pravico." — "Proti komu?" — "Proti gospodi." — "Ali ne veste, hudobneži, da sem jaz vaš gospod?" — "Bili ste," mi odgovori star obešenjak, "toda sedaj je drugačen red. Umaknite se s pota, da ne bo kaj hušega!" reče stavec in pokaže s prstom stotine kopij, ki so bila obrnjena proti meni. Nekaj časa sem se obotavljal, toda v trumi se je vzdignilo glasno mrmljanje in gneča me je od-tisnila od brega.

Uršula je komaj dihala. "Ali se ni vrnil Svrač?" je vprašala vsa prepadena.

"Vrnil."

"In kaj je sporočil Ilija?"

"Prepozno. Da se ne bo obrnil. Ker da smo hoteli varati ljudstvo s tem, da smo se hoteli pomiriti s Tahom. Sedaj gredo sploh zoper vso gospodo."

"In kateri vrag nas je izdal?" je zatrepetala Uršula.

"O ko bi jaz sam vedel!" je vzdignil Stepko pest: "poslal sem Vrača še enkrat. Da o izmiritvi s Tahom ne more biti govora, ker bo Zofka vzela Miliča. Naj se vrnejo, ker jih bom sicer nataknil na raženj."

"In kaj je prinesel Svrač?"

"Sploh se ni več vrnil," je odgovoril Stepko s sklonjeno glavico.

"Nož se je obrnil proti nam," je zastokala Heningovica.

"Bog nam pomagaj!"

Gašpar Posinger, upravitelj grada v Brežicah, kar žari od same jeze. Z bobnom je dal vse meščane poklicati v trdni grad, da ga branijo pred hrvaškimi kmeti, ki hitijo od Dobove. Deset jih je prišlo, drugi so rekli, da ne marajo. 3. februarja 1573. okoli poldne priklopota na brežiški trg konjenik, kmet Šantalič. Ogrnjen je v obrnjen ovčji kožuh, za klobukom mu binglja petelinovo pero, v desnici vihti sabljo, v levici belo zastavo.

"Oj Brežičani! Pošteni meščani!" zakliče kmet meščanom, ki z glasnimi klici vro iz vseh vrat. "Čujte! Poveljnik Ilija me pošilja k vam. Naša vojska gre sem, toda ne bojte se! Nič hudega ne nosimo! Mi smo bratje in prijatelji! Nad gospodo gremo! Mi ne maramo več davkov, mitnic in palic!"

"Mi tudi ne," zagrmijo zbrani meščani.

"Torej dobro," nadaljuje Šantalič, "pridružite se nam, odajte nam mesto!"

"Bomo, Vaši smo!" so kričali Brežičani. V tem trenutku se je pokazal med ljudmi debeluhasti brežiški župan Jure in je začel na ves glas vreščati:

"Ubijte pijanega Hrvat! Ali ste čuli, kako vas ta nevernik punta proti milostni gosposki. Ubjte ga, ali pa vas dam zapreti." Jezno je vzdignil župan pest, z grada pa je zagrmel top.

"Ha, ha! Dol z županom! Dol s hinavcem!" so besneli ljudje.

"Hrvat je prišel o pravem času! Sedaj je konec gospode in krvniških sužnjevi!" se je zakrohotal Nikola Krobot in sunil župana s pestjo v trebuh, da se je zavalil po zemlji.

"Brežičani!" je Nikola vzdignil kij, "ali ste možje?"

"Smo."

"Dol z gospodo! Naj pridejo Hrvatje! Ali je prav, bratje?"

"Naj pridejo Hrvatje!" je zakipelo med ljudmi.

Črez kak uro je prišlo z bobni in pod belo zastavo s črnim križem na konjih in peš dva tisoč hrvaških in štajerskih kmetov, na čelu jim Ilija Gregorič. Nikola Krobot jih je nagovoril. Brežice so se udale in rujno vince iz sodov debelega župana je znova krstilo staro pravdo: toda gromko je zaklical Gregorič: "Naprej, bratje,

naprej! Čaka nas še dolga pot!"

Od Stare vasi do Vidma ro-pota boben. Včasih počí puška in zamolklo odjekne na zasneženi ravnini. Štajerke hitijo k vratom. Hrvatje gredo, gredo zoper gospodo. Kakor prosa jih je. Dolga, dolga vrsta, da jim ne vidiš ne konca ne kraja. Eni gaziojo peš po snegu, drugi jahajo. Čudni ljudje, kosmati možje. Ti imajo široke klobuke, oni kučme, ti opanke, oni škornje, ti plašče, oni obrnjene kožuhe, tretji pisane plašče iz raša, četrti halje. Po brkih se jim vesi ivje, toda vsi gledajo veselo v svet. Saj so svobodni.

Oboroženi so s puškami, kopji, sabljami, kosami, sekirami, pa tudi bat in cepec se vidita. Vsak ima na prsni bel križ, sami pravijo da so križarji — za klobukom ali kapo se vsakemu ziblje petro, nad vsemi pa se vijje bela zastava s črnim križem. Poleg nje jaha z mirnim pogledom naprej glavar — Ilija Gregorič. To je mož! Svobodno gleda v svet, za pasom se mu svetita srebrna samokresa, ničesa se ne boji.

Tudi štiri tope vozijo na kolesih. Poslali so jim jih Cesar-grajci in še deset železnih dvocev. Bobnajo, kakor da gredo na žeganje, streljajo, kakor da vodijo nevesto in pojejo —

čudno vlečejo pesem, kakor da pojejo kakšne bilje. Prišli so do Vidma. Tukaj treba počakati, je rekel Ilija. Postavi se v zavetje kamor več, ali v hišo, ali v hlev, ali v skedenj, ali v cerkev, lahko pa stojiš tudi na snegu. Večer je, mgljeno je, temnačno. Črez Savo svetijo iz krških oken luči, bregovi štrlijo

strmo v meglo, suho vejevje se izteza v zimski zrak, snega je za polno torbo. Toda kaj ti mar snega in megle, če si svoboden! Videm je poln ljudi, kakor da si nasul krompirja.

Največja gneča je pred županovo hišo. Tu stojijo topovi, tu je na vrata naslonjena zastava. Vrata so odprta. Poveljniki prihajajo in odhajajo, kakor da je hiša kakšna krčma.

"Kaj vraga še tu čakamo?" vpraša pred vratmi Pavel Frančič, stubiški poveljnik, "kakšno kašo nam Ilija že spet kuha?"

"Boga mi, kašo," se je nasmel Ivan Karlovan, poveljnik Stenječanov, "za gospodo. Imela bo kaj lokati!"

V županovi veliki sobi je žarela peč. Poleg nje se je na klopi iztegnil Nožina. Na tleh leži njegova puška. V kotu sedi na tleh Mato Gušetič, reže kruh in gleda Nikolo Krobota, ki za dolgo mizo trka z Nikolo Kupiničem, pri oknu pa šepeta mali pisar važne stvari z Metličanom Doročićem. Preide nekaj časa in v sobo plane Ivan Svrač, potan in izmučen od pota.

"Oho! Ti Svrač?" so vsi zaklicali.

"Kje je Ilija?" vpraša došlec in seže za vrčem.

"Na oni strani v Krškem," odgovori Gušetič, "pogaja se z meščani, da se udajo in stopijo na našo stran."

"Vražja strela," se strese Svrač, "niti kosti ne čutim več."

"In kaj si prinesel?" vpraša pisar. V tem trenutku se na pragu pojavi Ilija, ob njem pa črevljar Jurij Planinec in krojač Ozvald iz Krškega, oba kr-

ška meščana.

"Bog daj srečo, bratje!" jih pozdravi Ilija. "Sreča nam dobro služi. Lepo smo se domenili s Krščani. Naši so. Prisegli smo drug drugemu in tukaj pošiljajo poštene može za pričjo."

"Pri moji duši!" se udari črevljar po prsni, "pošten sem. Naj se mi vse pete izkrivijo, če ne. Rad bi sešil par čevljev iz gosposke kože."

"Tudi ti, Svrač, si prišel," nadaljuje Ilija, "kakšne novice prinašaš?"

"Ni se nam bati niti uskokov niti konjenikov Zrinjskega. Brez skrbi lahko gremo naprej."

"Dobro," reče Ilija, "jutri la-

hko gremo preko Save. Ti, Kupinič, boš vodil vojsko, s teboj pa pojdejo Turkovič, Fratrič, Nikola Bartolič in Grga Drvodelič. Tisoč ljudi vzemite s seboj, pet dvocev in dva topa."

"In ti, poglavar?"

"Jaz pojdem dalje proti Sevnici in Pilštajnu, kjer nas čaka Šterc. Vi boste šli od Krškega preko Drenovc v uskočke gore. Z druge strani bodo sem prišli Jastrebarčani, potem pa udarite na Metliko, ki vas že pričakuje."

Tam se ni treba ničesar bati, ker so Žumberčani naši. Da, Drmačić, sedi pa napiši pismo, da ga Nožina ponese uskokom.

(Dalje prihodnjič)

A. GRDINA & SONS

POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHISTVOM
1053 EAST 62nd ST. HEnderson 1-2088
URADI V COLLINWOODU:
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-5890
15301 WATERLOO ROAD KEnmore 1-1235

PERUTNINA — POULTRY & FISH

17330 BROADWAY, MAPLE HEIGHTS

V zalogi imamo vedno očiščene piščance in na kose zrezane ter vseh vrst perutnine. Se priporočamo za svatbe,

ANDY HOČEVAR in SINOVI

bankete in razne druge prilike. Pridite in si izberite.
Tel. v trgovini MO 2-2330 — na domu MO 2-2912

NAZNANILO IN ZAHVALA

Žalostnega in potrgega srca raznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je umrl ljubljeni soprog in oče

JOSEPH HREN

ki je previden s svetimi zakramenti umrl dne 19. junija 1956.

Pogreb se je vršil dne 22. junija iz pogrebnega zavoda Anton Grdina in Sinovi v cerkev sv. Vida. Sveto mašo zadušnico je daroval Rev. Victor Cimperman. Po pogrebnem sv. maši pa je bilo truplo prepeljano na pokopališče Kalvarija ter ondi položeno k zemeljskemu počitku.

Na tem mestu se prav iskreno zahvalimo Rev. Victor Cimpermanu za opravljeno sv. mašo zadušnico in za spremstvo trupla pokojnega iz pogrebnega zavoda v cerkev ter od tam na pokopališče Kalvarija.

Dalje zahvala vsem, ki so poklonili vence, darovali za svete maše, dali na razpolago svoje automobile ter kropili pokojnika, ko je počival na mrtvaškem odru. Zahvala pogrebnemu zavodu Anton Grdina in Sinovi za tako vzorno vodstvo pogreba, društvu Carniola Tent št. 1288 Makabejcev, ter vsem, ki so nam kaj pomagali ob smrti pokojnika.

Naj Ti bo lahka ameriška gruda, a Tvoji duši pa večni mir, enkrat pa srečno in veselo snidenje nad zvezdami.

Zalujoči: MARY HREN, soproga
SINOVI in HČERE
Cleveland, Ohio, 18. julija 1956.

ROJAKI! Lepota naše domovine je tista, ki privablja vsako leto tujce, da jo obišejo. Če jo želite drugo leto obiskati tudi Vi, ste nam prošeni, da bi se prijaviли že sedaj za leto 1957.

100 lbs. bele moke ----- \$9.50		
Paket št. 6—\$12	Paket št. 18—\$21.50	Paket št. 19—\$15.50
15 lbs. bele moke	100 lbs. bele moke	15 lbs. sladkorja
10 lbs. sladkorja	22 lbs. sladkorja	10 lbs. bele moke
10 lbs. riž Carolina	11 lbs. riža "Carolina"	6 lbs. kava Santos
5 lbs. kava Santos	6 lbs. kave "Santos"	4 kg olivnega olja

DENARNE POSILJKE—
preko NARODNE BANKE..... DIN 600 za dolar

Pošiljamo tudi
NEMSKE RADIO APARATE, SIVALNE STROJE,
BICIKLE ter ostale predmete.

BLEED TRAVEL SERVICE 6113 St. Clair Ave.
Cleveland 3, O., Tel. EX 1-8787

NOVICE-- z vsega sveta

NOVICE-- ki jih potrebujete

NOVICE-- ki jih dobite še sveže

NOVICE-- popolnoma nepristranske

NOVICE-- kolikor mogoče originalne

NOVICE-- ki so zanimive

vam vsak dan prinaša v hišo

AMERIŠKA DOMOVINA

Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo



NEKDANJA FILMSKA ZVEZDNICA Z DRUŽINO — Slika kaže nekdanjo ljubljeno obiskovalcev kina Shirley Temple z družino v njenem domu v Atherton, Calif., čeprav je bila sam kot otrok priljubljena filmska zvezda, ne namerava spraviti nobenega svojih treh otrok, ki so z njo na sliki, k filmu.

MUSICARNIVAL
4401 WARRENVILLE CENTER ROAD, CLEVELAND 22, OHIO
NIGHTLY THRU JULY 29
SHOW TIME 5:30
SUNDAY 7:30
call me madam
Boxoffice Reservations
MONTROSE 3-8400
TICKETS AT ALL BURROWS STORES
Tickets—1.50, 2.00, 2.50, 3.00
FRI-SAT 2.00, 2.50, 3.00, 3.50
MERRY WIDOW
Starts July 30
Free Bus Meets Van Aken Rapid
7:40-8:10. 1 Hr. Earlier Sunday.

POPRAVLJAMO
FENDERJE IN OGRODJE
SUPERIOR BODY & PAINT CO.
6605 St. Clair Ave.
EN 1-1633

Kadar nameravate
kupiti ali prodati
HIŠO... TRGOVINO
pokličite za
ZANESLJIVO in TOČNO
POSTREŽBO:
JOHN ROŽANCE
LAKELAND REALTY CO.
15604 Waterloo Rd.
KE-1-6681